

动物士兵,身不由己

近期,伊朗核问题逐渐升温,由于伊朗威胁要封锁霍尔木兹海峡,美国为了维系这条“世界上最重要的石油运输咽喉”畅通,将派出一支水下奇兵——扫雷海豚。事实上,在人类战争史中,“动物战士”的足迹早已遍布海、陆、空各个领域。

美国此举再次引发动物保护主义者争议:动物是否应该成为人类的战争工具?对此,在英国伦敦海德公园旁树立的一座纪念“动物战士”纪念碑或许给出了答案:碑上雕刻着一句简单而有力的墓志铭:“战争中的动物,它们没有选择”。



牧羊犬伞兵:英国派遣的这些牧羊犬伞兵,已经成为阿富汗战场上的奇兵。这些牧羊犬头上绑着摄像头,直接从飞机上空投到地面,执行侦察和袭击任务。

老鼠扫雷:在非洲,冈比亚大鼠已经成为扫雷排头兵。这些“特种鼠兵”将穿着“甲冑”由驯鼠师用10米长的绳索牵着进入雷区。一旦发现地雷,老鼠们就会在地面抓挠提醒驯鼠师。

海豚扫雷兵 目标直指霍尔木兹海峡

据美国媒体报道,伊朗为了封锁霍尔木兹海峡,很可能会在海中布置大量水雷、武装快艇或反舰巡航导弹。由于水雷威胁最大,美军已经向波斯湾紧急调派训练有素的“海豚突击队”。

绝对的扫雷高手

曾指挥过美国第五舰队的美国退役海军上将蒂姆·基廷说,“我们有足够数量的海豚,它们检测水下物体的能力令人吃惊。这些海豚身上将携带声呐,可检测身边112米范围内最小约7厘米的金属物体,是绝对的扫雷高手。”

事实上,这些海豚本身并不会解除水雷。经过美军训练,它们只能凭借眼睛和所携带声呐找到水雷的具体位置,然后利用鱼鳍上携带的仪器发出信号,由海

军潜水员进行排雷工作。

插毒针攻击敌人

据美国中央情报局透露,这些海豚除了能够执行扫雷任务外,还能直接攻击敌人。越南战争期间,美军为了对付北越潜水员,在越南金兰湾部署了12名驯兽员和6只“海豚侦察兵”。

这些海豚在水下发现越南潜水员后,会冲向敌人,将固定在头部的毒针插入敌人体内。毒针释放出的高压二氧化碳将令敌人皮下肌肉爆裂,气体随之大量注入人类体内,巨大的压力将导致人类内脏挤压膏一样从口腔和肛门喷出。

海豚也曾“叛变”

据《史密森杂志》报道,目前美国至少拥有115只军

用海豚,仅在圣迭哥湾就有80只。美军此前曾至少两次动用海豚部队扫雷,最近的一次是2003年入侵伊拉克,美国海军利用8只海豚清理了100多枚水雷。但战争中却发生了一个小插曲,两只海豚发生“叛变行为”。

当时,扫雷海豚以战斗队形向雷区游去时,一艘正在工作的扫雷艇突然碰到水雷发生爆炸。随后,两只海豚拖着一颗重型水雷,向另一艘扫雷艇冲去。官兵们立即向两只海豚开火,迫使它们弃雷而逃。

事发后,两只“叛徒”海豚若无其事地归队,扫雷军事委员会根据美军军法条例,决定将两只海豚处以极刑。该决定上报舰艇司令部后,两只海豚被拉到海面上,由绳索捆绑,当场被执行枪决。

牧羊犬伞兵 阿富汗战场全能战士

在空中,除了人们早已知晓的传递信息的战鸽外,2010年,阿富汗战场上居然出现了一只牧羊犬空降兵。

据英国媒体报道,英国特种空勤团在阿富汗作战时,使用德国牧羊犬当伞兵,将它们空投到塔利班基地参与作战。这些牧羊犬被人类在头上绑着摄像头,然后直接从飞机上空投到地面,执行侦察和袭击任务。

据称,在阿富汗战场上,

至少已经有8只牧羊犬伞兵“阵亡”。消息人士透露,这些战死的伞兵主要用于袭击塔利班武装分子。如果不动用这些“动物战士”,将有8名英军士兵阵亡。

英军利用牧羊犬伞兵同样引发了动物保护组织的抗议和愤怒。动物保护组织发言人抗议说,“动物并非工具,不是人类的私有财产,它们不能像弹壳一样,用完了就被抛弃。”

据英国“战争中的动物”网站统计,1943年以来,英国已向60名“动物士兵”授予维多利亚十字勋章,其中54只动物在二战期间为英军服役,包括32只鸽子、18只军犬、3匹军马和1只猫。第60枚勋章则授予了2003年在伊拉克南部城市塞顿执行任务的一只6个月大的西班牙猎犬,因为它发现一枚重型汽车炸弹,挽救了几十个人的生命。

老鼠扫雷兵 争当非洲扫雷主力

除了水下扫雷的海豚,老鼠也被人类利用于战争。

据“国际禁止地雷运动”组织统计,世界上已经有超过1亿颗地雷埋于地下,其中非洲受此困扰尤甚。于是,一种名为冈比亚大鼠的啮齿类动物成为非洲不少国家的排雷工具。

据悉,这些老鼠首先要学会闻炸药的气味,如果它们能准确地嗅出炸药,就会得到食物奖励。反复训练后,它们将对炸药异常敏

感,而且不知疲倦地搜索,以换取食物。此后,这些“特种鼠兵”将穿着“甲冑”由驯鼠师用10米长的绳索牵着进入雷区。一旦发现地雷,老鼠们就会在地面抓挠提醒驯鼠师。

作为扫雷兵,这些冈比亚大鼠有着得天独厚的优势。相较于金属探雷器,它们不会受到其他金属物干扰,大大提高准确度;相对于狗而言,扫雷鼠不仅能够适应非洲炎热干燥的气候,

它们的繁殖能力强,饲养成本低,由于老鼠体型轻巧,即使误碰地雷,也不会引爆,大大降低人类伤亡。

据称,老鼠已经成为非洲不少国家的扫雷主力。莫桑比克计划利用这些扫雷鼠在2014年彻底扫清该国的雷区,然后去安哥拉和刚果继续执行任务。

(冯中豪)



海豚扫雷:美军计划派遣海豚到霍尔木兹海峡,去清扫伊朗水雷。这些海豚身上将携带声呐,可检测身边112米范围内最小约7厘米的金属物体。

新京报插图/郭宇